

मुख्य समाचार

भाजपा के सदस्यता अभियान को तीव्रता देने के लिए प्रदेश अध्यक्ष बड़ौली ने जिलेवार पर्यवेक्षक नियुक्त किया

सुकरमपाल, पब्लिक एशिया

रोहतक » भारतीय जनता पार्टी के सदस्यता अभियान को और तीव्रता देने के लिए भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष पंडित मोहन लाल बड़ौली ने सभी जिलों के पर्यवेक्षक नियुक्त किए हैं। सदस्यता अभियान को सफल बनाने के लिए मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी, प्रदेश अध्यक्ष मोहन लाल बड़ौली, केंद्रीय मंत्री मनोहर लाल और कृष्णपाल गुर्जर भी पर्यवेक्षक होंगे। इस बाबत प्रदेश कार्यालय प्रभारी एवं प्रदेश महामंत्री सुरेंद्र पुरिया की ओर से पत्र भी जारी किया गया है। भाजपा प्रदेश मीडिया सह प्रभारी शमशेर सिंह खरक ने बताया कि भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष पंडित मोहन लाल बड़ौली ने मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी और पूर्व मंत्री असीम गोयल को कुरुक्षेत्र, केंद्रीय मंत्री मनोहर लाल को करनाल और केंद्रीय मंत्री कृष्णपाल गुर्जर को फरीदाबाद जिला का पर्यवेक्षक होंगे। उन्होंने बताया कि भाजपा प्रदेश अध्यक्ष पंडित मोहन लाल बड़ौली व रविन्द्र जागलान सोनीपत और संगठन मंत्री फणीन्द्रनाथ शर्मा पंचकुला तथा राष्ट्रीय सचिव ओम प्रकाश धनखड़ झज्जर जिला के पर्यवेक्षक होंगे। शमशेर सिंह खरक ने बताया कि प्रदेश अध्यक्ष मोहन लाल बड़ौली ने सांसद कार्तिकेय शर्मा को अंबाला, पूर्व मंत्री कंवरपाल गुर्जर और मदन चौहान को यमुनानगर तथा अशोक गुर्जर को कैथल जिले का पर्यवेक्षक नियुक्त किया है। इसी तरह प्रदेश महामंत्री डा. अर्चना गुप्ता को पानीपत, जवाहर सैनी को जींद, पूर्व मंत्री केंद्रन अभिन्यु को रोहतक, सांसद सुभाष बराला को सिरसा, डा. कमल गुप्ता और प्रदेश महामंत्री सुरेंद्र पुरिया को हिसार जिला का पर्यवेक्षक नियुक्त किया है। भाजपा प्रदेश सह मीडिया प्रभारी ने बताया कि पूर्व सांसद सुनीता दुगल, पूर्व मंत्री देवेन्द्र बबली को फतेहबाद, सांसद किरण चौधरी को भिवानी, सांसद धर्मवीर सिंह को दादरी, लक्ष्मण यादव को रेवाड़ी, डा. सुधा यादव और महेश चौहान को गुरुग्राम व नसीम अहमद को नूह, जगदीश नैयर को पलवल जिला का पर्यवेक्षक प्रदेश अध्यक्ष ने नियुक्त किया है। भाजपा प्रदेश सह मीडिया प्रभारी ने कहा कि बीजेपी का सदस्यता अभियान संगठन का पूर्व है। 8 अक्टूबर को मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने सदस्यता ग्रहण कर सदस्यता अभियान की शुरुआत की थी। वेदपाल एडवोकेट को सदस्यता अभियान का प्रेश संयोजक बनाया गया है। सदस्यता अभियान को सफल बनाने के लिए लगातार भाजपा के कार्यकर्ता घर-घर जाकर लोगों को पार्टी से जोड़ रहे हैं।

यातायात नियमों का उल्लंघन करने वाले वाहनो के खिलाफ चलाया जा रहा है विशेष अभियान

पब्लिक एशिया ब्यूरो

रोहतक » पुलिस अधीक्षक रोहतक नरेन्द्र बिजारणिया ने शहर की यातायात व्यवस्था को दुरुस्त करने के लिए सख्त कदम उठाए हैं। पुलिस अधीक्षक के दिशा निर्देशों अनुसार जिला पुलिस रोहतक द्वारा मोटर वाहन अभिनियमों का उल्लंघन करने वाले वाहनो के चालान किये जा रहे हैं। यातायात नोडल अफसर एएसपी श्री वाई.वी.आर. शशी शेखर के मार्गदर्शन में ट्रेफिक नियमों का उल्लंघन करने वालो के विशेष रूप से ब्लैक फिल्म, बुलेट पटाखा व बिना नम्बर प्लेट के डैड रूड वाहनो के खिलाफ अभियान चलाया गया है। एएसपी श्री वाई.वी.आर. शशी शेखर ने बताया कि गाड़ियो पर ब्लैक फिल्म, दोपहिया वाहन बाइक पर बुलेट पटाखा लगाना यातायात नियमों के खिलाफ है। इस संबंध में सभी प्रभारी को आदेश दिये गये थे अगर कोई भी वाहन चालक अपनी गाड़ी पर ब्लैक फिल्म लगाए हुए या बुलेट बाइक पर बुलेट पटाखा लगाये मिलता है तो उसका चालान किया जाए या नियमों के तहत उसे जप्त किया जाये। जिला पुलिस द्वारा पिछले दो माह में ब्लैक फिल्म लगी 154 वाहनो के चालान किये गये तथा ब्लैक फिल्म को भी हटाया गया। बुलेट बाइक के साइलेंसर को मॉडिफाई कर पटाखा की ध्वनि उत्पन्न करने वाले चालकों पर सख्त कार्यवाही की जा रही है। पटाखा यंत्र लगी बुलेट मोटरसाइकिलो को इम्पाउंड किया गया है व 179 चालान साइलेंसर चेंज के किये गये हैं। इस दौरान सबसे ज्यादा कीमत 44 हजार रुपये का बुलेट मोटरसाइकिल का चालान भी किया गया है। बिना नम्बर प्लेट के 485 व बिना पेट्रन नम्बर प्लेट के 167 वाहनो के चालान किये गये हैं। 70 फॉर्न व्हीलर, 188 दोपहिया वाहन जिसमें ज्यादातर बुलेट मोटरसाइकिल है, 13 श्री व्हीलर को इम्पाउंड किया गया है।

फोर्टिस अस्पताल, मोहाली ने माइक्रोवैस्क्यूलर सर्जरी के माध्यम से पूरी तरह से कटी हुई उंगली का सफलतापूर्वक रीइम्प्लांटेशन किया

पब्लिक एशिया ब्यूरो

चंडीगढ़ » फोर्टिस अस्पताल, मोहाली ने पूरी तरह से कटी हुई उंगली को फिर से जोड़ने के लिए एक जटिल माइक्रोवैस्क्यूलर सर्जरी सफलतापूर्वक की है। यह उन लोगों के लिए आशा की किरण है जो दुर्घटनाओं के कारण ऐसी स्थिति का सामना करते हैं। यह उपलब्धि दर्दनाक शरीर से कटे हुए अंग के मामलों में समय पर उपचार के महत्व और कटे हुए शरीर के अंगों को सामान्य कार्य करने में माइक्रोवैस्क्यूलर सर्जरी की भूमिका को उजागर करती है।



प्लास्टिक और माइक्रोवैस्क्यूलर सर्जरी के कंसल्टेंट डॉ. अखिल गर्ग और हाथ सर्जरी के कंसल्टेंट डॉ. विशाल गौतम के नेतृत्व में फोर्टिस मोहाली की टीम ने रीइम्प्लांटेशन सर्जरी की। आज यहाँ एक प्रेस कॉन्फ्रेंस को संबोधित करते हुए डॉ. अखिल गर्ग और डॉ. विशाल गौतम ने माइक्रोवैस्क्यूलर रीइम्प्लांटेशन सर्जरी की जीवन-परिवर्तनकारी क्षमता के बारे में जागरूकता बढ़ाने के लिए एक केस स्टडी प्रस्तुत की। रीइम्प्लांटेशन एक ऐसी प्रक्रिया है जिसमें रोगी के शरीर के पूरी तरह से कटे हुए हिस्से को फिर से जोड़ा जाता है और उसके रक्त प्रवाह को बहाल किया जाता है। मरीज 30 वर्षीय व्यक्ति है, जिसकी घर पर अपनी बाइक की चैन साफ

करते समय बीच वाली उंगली पूरी तरह कट गई थी। तत्काल चिकित्सा सहायता मांगने के बावजूद, ऐसी प्रक्रिया के लिए सुविधाओं और विशेषज्ञों की कमी के कारण शुरू में पास के एक अस्पताल ने उन्हें लौटा दिया। वह चोट लगने के करीब साढ़े तीन घंटे बाद फोर्टिस अस्पताल मोहाली पहुंचा, जहाँ उसकी कटी हुई उंगली बर्फ की थैली में थी। मामले की जानकारी देते हुए, डॉ. अखिल गर्ग, सलाहकार, प्लास्टिक और हाथ सर्जरी के लिए सुविधाओं और विशेषज्ञों की कमी के कारण शुरू में पास के एक अस्पताल ने उन्हें लौटा दिया। वह चोट लगने के करीब साढ़े तीन घंटे बाद फोर्टिस अस्पताल मोहाली पहुंचा, जहाँ उसकी कटी हुई उंगली बर्फ की थैली में थी। मामले की जानकारी देते हुए, डॉ. अखिल गर्ग, सलाहकार, प्लास्टिक और हाथ सर्जरी के लिए सुविधाओं और विशेषज्ञों की कमी के कारण शुरू में पास के एक अस्पताल ने उन्हें लौटा दिया। वह चोट लगने के करीब साढ़े तीन घंटे बाद फोर्टिस अस्पताल मोहाली पहुंचा, जहाँ उसकी कटी हुई उंगली बर्फ की थैली में थी।

तक चली, और मरीज को आसानी से, दर्द रहित स्वास्थ्य लाभ हुआ, चार दिनों के बाद उन्हें अस्पताल से छुट्टी दे दी गई। उनका लगातार फॉलोअप किया जा रहा है और उनकी उंगली धीरे-धीरे काम करना शुरू कर रही है। डॉ. गर्ग ने बताया, 'आमतौर पर उंगलियाँ, हाथ, कलाई और अग्रभाग अम्यूटेशन से प्रभावित होते हैं, जो लगातार मेकेनिकल फोर्स के संपर्क में रहते हैं। ज्यादातर मामलों में, रीइम्प्लांटेशन सबसे अच्छा उपचार विकल्प है, लेकिन समय महत्वपूर्ण है। मरीजों को तुरंत किसी विशेषज्ञ के पास भेजा जाना चाहिए, क्योंकि किसी भी देरी से सफल पुनरोपण की संभावना कम हो जाती है।' उन्होंने कहा, 'दुर्भाग्य से मेकेनिकल चोटों के कारण अंग कटना आम बात है, जो सड़क दुर्घटनाओं, औद्योगिक घटनाओं और यहाँ तक कि घरेलू

दुर्घटनाओं जैसी विभिन्न स्थितियों में होता है। ये चोटें सभी उम्र के लोगों को प्रभावित कर सकती हैं, जिनमें मामूली कट से लेकर अंगों का पूरा नुकसान शामिल है। यदि उपचार न किया जाए, तो कटा हुआ अंग हमेशा के लिए खत्म हो जाता है, जिससे व्यक्ति आजीवन दिव्यांग हो जाता है। हालाँकि, शीघ्र और उचित उपचार के साथ, कटे हुए शरीर के अंग को फिर से जोड़ा जा सकता है, और माइक्रोवैस्क्यूलर सर्जरी के माध्यम से रक्त प्रवाह को बहाल किया जा सकता है, जिससे रोगी सामान्य कार्य करने में सक्षम हो सकता है।' डॉ. गर्ग ने कटे हुए अंगों के उचित संरक्षण के महत्व पर जोर देते हुए सलाह दी कि, 'कटे हुए अंग को पहले नम कपड़े में लपेटा जाना चाहिए, वाटरप्रूफ पैकेजिंग में रखा जाना चाहिए, और फिर बर्फ या बर्फ के पैक में रखा जाना चाहिए।' उन्होंने इन मामलों में माइक्रोवैस्क्यूलर सर्जरी के महत्व पर प्रकाश डालते हुए कहा, 'रीइम्प्लांटेशन की सफलता विभिन्न कारकों पर निर्भर करती है, जिसमें कटा हुआ हिस्सा, चोट की प्रकृति, चोट और सर्जरी के बीच का समय और कटे हुए हिस्से को कैसे संरक्षित किया गया था। सबसे महत्वपूर्ण बात यह है कि इसके लिए एक अनुभवी माइक्रोवैस्क्यूलर सर्जन और विशेष उपकरणों की आवश्यकता होती है, जो केवल कुछ ही अस्पतालों में उपलब्ध हैं।'

आफताब अहमद ने विधानसभा में नूह समेत समूचे प्रदेश की रहनुमाई की

नईम खान, पब्लिक एशिया

चंडीगढ़ » हरियाणा के मेवात क्षेत्र की नूह विधानसभा सीट से लगातार दूसरी बार चुने गए पूर्व उप नेता प्रतिपक्ष कांग्रेस विधायक आफताब अहमद ने न केवल नूह हल्के बल्कि पूरे प्रदेश की ज्वलंत समस्याओं को हल में बीते विधानसभा के शीतकालीन सत्र में उठाते हुए अपनी रहनुमाई साबित की है।

आफताब अहमद ने नूह बाईपास का काम लंबित रहने से जुड़ी समस्याओं को उठाते हुए कहा कि जन स्वास्थ्य और पी पी डब्ल्यू डी जैसे कई विभागों की एनओसी वन विभाग लंबित बनाए रखता है जिससे मंजूरादा काम अटक रहे हैं। उन्होंने कहा मालवा, आंकेड़ा गाँव में पेपजल आपूर्ति भी इसी कारण रुकी हुई है। आफताब अहमद ने मांग रखी कि सरकारी विभागों के कार्य सरकारी विभागों की ही एनओसी के कारण अटके न रहें।

आफताब अहमद ने मेवात में शिक्षकों की जरूरत पर जोर देते हुए कहा 1456 पदों पर शिक्षकों की

भर्ती प्रक्रिया को तेज किया जाए ताकि कुछ शिक्षक मिल सकें। उन्होंने प्राइवेट संस्थाओं को जेबीटी कराने की मंजूरी देने और सरकारी संस्थाओं जैसे गैटी फिरोजपुर नमक, मोरनी हिस्स को मंजूरी नहीं देने का मामला मजबूती से उठाया। उन्होंने कहा कि सरकारी संस्थाओं को भी जेबीटी कराने की मंजूरी दी जाय। आफताब अहमद ने मेवात मॉडल स्कूल की शिक्षा विभाग को सीपाने से शिक्षा की गुणवत्ता गिरने का मामला उठाया और मांग की कि इन्हें दोबारा एम डी ए को दिया जाए।

अहमद ने स्वास्थ्य विभाग से जुड़ा मुद्दा उठाते हुए कहा कि प्रदेश सरकार ने एक ब्लैक लिस्टेड कंपनी से दवाइयाँ खरीदीं और जो सरकार के स्टॉक में अवधिपार हो गईं जिसके कारण प्रदेश को करोड़ों रुपयों का नुकसान हो गया। अहमद ने उठे पर नियुक्त डाक्टरों को मात्र 14000 रुपए प्रदानी तनख्वाह देने पर आपत्ति दर्ज कराई। उन्होंने शहीद हसन कां मेवाती मेडिकल कॉलेज को रेफरल अस्पताल में तब्दील करने का मुद्दा उठाते हुए कहा कि ये



विडंबना है कि वहाँ एक्स रे मशीन नहीं चलती, दवाइयाँ नहीं मिलती, डाक्टरों का अभाव है। उन्होंने इस और संज्ञान लेकर जरूरी सुधार की मांग की। स्वास्थ्य मंत्री आरती सिंह राव ने अपने जवाब कहा कि सिर्फ एक दवाई के लिए गुजरात सरकार ने कंपनी बैंक की थी जवाब में आफताब अहमद ने कहा कि फिर दवाइयाँ सरकारी स्टोर में अवधिपार कैसे हों।

आफताब अहमद ने टोल प्लाजाओं पर लंबी कतार लगने,

अधिक पैसे लेने के बावजूद सुविधा नहीं देने, एम्बुलेंस आदि के लिए भी विशेष सुविधा नहीं होने का मुद्दा उठाया। अहमद ने कहा कि जब प्रदेश के लोग टोल देते हैं तो उन्हें परेशानियाँ क्यों हो रही हैं। इस मामले में जरूरी कदम उठाए जाए।

नूह शहर में जल भराव की समस्या का स्थाई समाधान नहीं होने का मुद्दा उठाते हुए अहमद ने कहा कि सरकारी विभागों की इमारतों के साथ साथ कब्रिस्तानों से पानी निकाली की उचित व्यवस्था की जाए।

शिवधाम योजना के तहत 50 करोड़ रुपए से 658 गांवों में शमशान घाट व कब्रिस्तानों का होगा पुनरुद्धार

मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी की उपस्थिति में पॉवरग्रिड और विकास एवं पंचायत विभाग के बीच हुआ एमओयू

पब्लिक एशिया ब्यूरो

चंडीगढ़ » भारत की नवरत्न कंपनियों में से एक पॉवरग्रिड द्वारा सीएसआर स्क्रीम के अंतर्गत करीब 50 करोड़ रुपए की राशि से हरियाणा के चार जिलों करनाल, पानीपत, रेवाड़ी और कुरुक्षेत्र के 658 गांवों में शिवधाम योजना के तहत शमशान घाट और कब्रिस्तान का पुनरुद्धार करवाया जाएगा। इसके लिए आज गुरुग्राम में मुख्यमंत्री श्री नायब सिंह सैनी की उपस्थिति में पॉवरग्रिड और विकास एवं पंचायत विभाग के बीच एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए गए।

इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने कहा कि सीएसआर स्क्रीम के अंतर्गत ग्रामीण विकास के क्षेत्र में कॉर्पोरेट कंपनियों अतुलनीय योगदान दे रही हैं, जो सामाजिक उत्थान की दिशा में सराहनीय कदम है। इस अवसर पर वाणिज्य, उद्योग, वन एवं पर्यावरण मंत्री राव नखीर सिंह, सकारिटा एवं पर्यटन मंत्री डॉ. अरविंद शर्मा भी उपस्थित थे। एमओयू पर विकास एवं पंचायत विभाग के महानिदेशक डॉ. जे. के. अर्पोर और पॉवरग्रिड की ओर से महाप्रबंधक संजय कुमार वर्मा ने हस्ताक्षर किए। चेयरमैन आर. के. त्यागी ने बताया कि इन शिवधाम और कब्रिस्तान के पुनरुद्धार के लिए 49 करोड़ 94 लाख 39 हजार रुपए की राशि खर्च की जाएगी। एमओयू के तहत इन सभी 658 शिवधाम की चारदीवारी व पक्का रास्ता बनवाया जाएगा। इनमें शोध लगवत्या जाएगा और पेयजल का प्रबंध किया जाएगा।

डॉ. जयकिशन अमीर ने बताया कि इन 658 गांवों की आबादी करीब 40 लाख है। करनाल जिला के 198 गांवों में शिवधामों के पुनर्निर्माण पर 10 करोड़ 97 लाख 80 हजार रुपए, कुरुक्षेत्र जिला में 237 गांवों के शिवधाम पर 18 करोड़ 46 लाख 29 हजार रुपए, पानीपत के 106 गांवों



हरियाणा के मुख्यमंत्री श्री नायब सिंह सैनी की उपस्थिति में गुरुग्राम में पॉवर ग्रिड तथा विकास एवं पंचायत विभाग के बीच सीएसआर गतिविधियों के तहत हुए समझौता ज्ञापन का आदान प्रदान करते हुए अधिकारी। (21.11.2024)



हरियाणा के मुख्यमंत्री श्री नायब सिंह सैनी गुरुग्राम में दक्षिण कोरिंगाई प्रतिनिधिमंडल के साथ बैठक की अध्यक्षता करते हुए। साथ में हैं उद्योग एवं वाणिज्य मंत्री राव नखीर सिंह और सकारिटा मंत्री श्री जयकिशन कुमार वर्मा। (21.11.2024)

में पांच करोड़ 15 लाख 20 हजार रुपए तथा रेवाड़ी जिला के 117 गांवों में 15 करोड़ 35 लाख रुपए खर्च किए जाएंगे। उल्लेखनीय है कि हरियाणा में नवंबर 2018 में सीएसआर बोर्ड का गठन किया गया था, जिसे मार्च, 2021

में मुख्यमंत्री की अध्यक्षता में हरियाणा राज्य सीएसआर ट्रस्ट बना दिया गया। प्रदेश में नवंबर, 2018 से मार्च, 2024 तक सामाजिक सहभागिता कार्यक्रम के तहत 750 करोड़ रुपए के विकास कार्य करवाए जा चुके हैं।

जीवन के पवित्र बंधन में स्त्री और पुरुष दोनों का ही समान स्थान है, जिसमें कोई छोटा या बड़ा नहीं बल्कि दोनों की महत्ता बराबर की होती है : सुदीक्षा महाराज सादा शादियाँ एवं आध्यात्म का अनुपम दृश्य निरंकारी सामूहिक विवाह

सचिन सिधयानी, पब्लिक एशिया

पानीपत » वीरवार को संत निरंकारी मंडल के सचिव जोगिन्दर सुखीजा ने जानकारी देते हुए बताया कि समाज कल्याण विभाग की ओर से आज संत निरंकारी आध्यात्मिक स्थल समालाखा में निरंकारी सामूहिक सादा शादियों का एक ऐसा अनुपम दृश्य प्रदर्शित हुआ जिसमें भारत वर्ष के विभिन्न राज्यों जैसे बिहार, छत्तीसगढ़, दिल्ली, गुजरात, हिमाचल प्रदेश, हरियाणा, जम्मू एवं कश्मीर, मध्य प्रदेश, महाराष्ट्र, ओडिशा, पंजाब, राजस्थान, उत्तर प्रदेश, पश्चिम बंगाल के अतिरिक्त दूर देशों जिनमें आस्ट्रेलिया, यू.एस.ए. इत्यादि प्रमुख हैं से शामिल हुए लगभग 96 नव युगल सतगुरु माता सुदीक्षा महाराज निरंकारी राजपिता की पावन हजुरी में परिणय सूत्र में बंधे तथा अपने मंगलमयी जीवन की कामना हेतु पवन आशीर्वाद प्राप्त किया। इस अवसर पर निरंकारी मिशन के अधिकारीगण, वर-वधू के माता-पिता, सगे-सम्बन्धी एवं मिशन के अनेक श्रद्धालु भक्तों की उपस्थिति रही। सभी ने इस दिव्य नजारों का भरपूर आनंद प्राप्त किया।



इस सामूहिक विवाह कार्यक्रम का आरम्भ पारम्परिक जयमाला एवं निरंकारी शादी के विशेष चिन्ह सांझा-हार द्वारा हुआ। उसके उपरांत भक्तिमय संगीत के साथ मुख्य आकर्षण के रूप में निरंकारी लावों का हिंदी भाषा में प्रथम बार गायन हुआ जिसकी प्रत्येक पंक्ति में नव विवाहित युगलों के सुखमयी गृहस्थ जीवन हेतु अनेक कल्याणकारी शिक्षाएं प्रदत्त थीं। नव विवाहित युगलों पर सतगुरु माता सुदीक्षा महाराज निरंकारी राजपिता एवं वहां उपस्थित सभी जनों द्वारा पुष्प-वर्षा की गई और उनके कल्याणमयी जीवन हेतु भरपूर आशीर्वाद प्रदान किया गया। उल्लेखनीय है कि

प्रतिवर्ष आयोजित होने वाला यह पावन आयोजन अपनी सादगी बिखेराता हुआ जाति, धर्म, वर्ण, भाषा जैसी संकीर्ण विभिनताओं से ऊपर उठकर एकलव्य का सुदूर स्वरूप प्रदर्शित करता है। नव विवाहित जोड़ों को आशीर्वाद प्रदान करते हुए सतगुरु माता सुदीक्षा महाराज ने फरमाया कि गृहस्थ जीवन के पवित्र बंधन से अपने नर और नारी दोनों का ही समान स्थान होता है जिसमें कोई बड़ा अथवा छोटा नहीं अपितु दोनों की महत्ता बराबर की होती है। यह एक अच्छी साझेदारी का उदाहरण है। सतगुरु माता ने साझे हार के प्रतीक का उदाहरण दिया कि जिस प्रकार

सांझा हार एकता के भाव को दर्शाता है ठीक उसी प्रकार गृहस्थ जीवन में रहकर सभी रिश्तों को महत्व देते हुए, सबके प्रति आदर भाव अपनाकर अपनी जिम्मेदारियों को निभाना है। गृहस्थ जीवन के सभी कार्यों को करते हुए नित्य सेवा, सुमिरण एवं सत्संग के साथ ही नव विवाहित जोड़ों के जीवन को परिचरों के मिलन का एक सुदूर स्वरूप आज यहाँ प्रदर्शित हुआ। अंत में सतगुरु माता सुदीक्षा ने सभी नव विवाहित जोड़ों के जीवन हेतु शुभ कामना करते हुए उन्हें आनंदमयी जीवन का आशीर्वाद दिया।

